

全力推进红桥区教育、医疗项目等规划建设 推动“民生实事”变“幸福指数”

为深入推进市委、市政府“十项行动”工作部署在规划资源领域走深走实，市规划资源局红桥分局坚持高点规划、高水平开发、高品质融合，主动靠前服务，聚焦问题诉求，延伸服务链条，全力推进支持红桥区教育、医疗项目等民生项目规划建设，持续增进民生福祉，推动“民生实事”变“幸福指数”。

紧扣“津之要事” 服务教育项目提质效

河北工业大学红桥区南院科研楼项目是京津冀同城商务区“一核两带三组团”布局中光荣道科技创新产业带上的重点项目。

为推动“产学研用”深度融合发展，促进京津冀协同发展战略走深走实，分局深入服务项目，积极对接建设单位，充分考虑新建科研楼与校区现状建筑协调性，完善校园内公共空间及交通流线，不断优化立面设计方案，突出高校建筑现代、开放的风格特色。

针对项目中涉及与地铁结合建设的情况，分局主动做好建设单位、设计单位和地铁相关单位的“枢纽”，就设计方案认真做好意见征集与反馈，保障项目后续能够顺利、安全实施。

在前期严格审查、持续主动服务的基础上，第一时间为项目核发建设工程规划许可证，该项目建成后解决学校教育科研用房紧张的难题，为学校科研实验、科技创新等方面提供重要载体支撑。

顺应“众之所盼” 推动教育资源优配置

为保障耀华中学红桥学校秋季如期开学，分局积极谋划，在为耀华中学红桥学校“零跑动”办理规划许可的基础上，全过程跟踪服务，接续跑出“加速度”。第一时间前往竣工现场踏勘，高效率、高标准完成审查审批，为学校新建工程核发建设工程规划验收合格证。

耀华中学红桥学校目前已按期

投入使用，作为中心城区更新策划方案中的关键节点，未来将带动周边片区更新，充分发挥优质教育资源的引领、辐射、带动作用，为加快提升全区教育质量和办学水平奠定坚实基础。

聚焦“民之关切” 助力医疗事业补短板

为促进备受关注的红桥区中医医院新建工程项目顺利落地，分局积极靠前，提供定制化服务，及时跟踪项目建设进度，主动对接建设单位，深入了解院方诉求，针对地块局促等客观困难，共同梳理遇到的难点、堵点，认真研究既满足规划管理要求、又方便群众就医的解决途径。

通过“对症下药”完成该项目的内业审核及现场踏勘，为项目核发建设工程规划验收合格证，助力红桥区中医医院顺利开诊，进一步发挥重要的医疗辐射效能。该项目投入使用后，将促进区域优质医疗资源扩容提质，更好满足群众多层次中医服务需求。

和平又多一口袋公园 提升面积千余平方米

近日，和平区又一口袋公园——睦南道建设村游园建成。该园位于睦南道建设村一号院旁，周边紧邻建设村一号院、进德里小区，该处游园面积1500平方米。

该公园位于五大道地区的“心腹”，秉承保留原有植物和服务居民的宗旨，此次项目更新，提升面积1500平方米，并保留了大部分乔木、灌木绿植，新栽植灌木6株、花卉10平方米、组球5个。同时，更新了健身器械，更换了原有塑胶跑道，开辟了新的活动场地，不断提升景观效果，充分发挥了口袋公园的服务功能。

新报记者 赵秋艳

政务服务“提效能” “跨省通办”再升级

红桥区政府政务服务办严格按照《国务院办公厅关于扩大政务服务“跨省通办”范围进一步提升服务效能的意见》及市政务服务办相关要求，积极推动红桥区“跨省通办”工作。

据了解，红桥区政务服务办以解决三地企业群众跨省办事难、办事不便利为出发点，积极扩充“跨省通办”范围，加入京津冀区县政务服务“跨省通办”共建联盟，实现与北京市、河北省等加入联盟的区县形成政务服务“跨省通办”合作协议互认，打破地域限制，加速政务服务“跨省通办”合作广度。

红桥区政务服务办在线下大厅专门设置了跨省通办窗口，着重在排污许可、学历公证、失业保险金申领等多领域、多事项上发力，打破事项办理的地域限制。在跨省通办窗口安排了专业服务人员，可以现场为申请人提供咨询服务，申请人也可当场提交材料，由工作人员联系相关单位进行材料审核。此外，大厅还提供免费邮寄服务。

新报记者 张艳

公益健步行奉献爱心 一冶精神传承正能量

10月12日，中国一冶天津公司组织25人的方队参加第五届公益健步行暨天津市崔玉璞慈善基金会公益项目捐助仪式。

仪式结束后，随着一声鸣枪，各参赛者开始有序进入健步行路径，过程中，在两次经过补给点时分别获取通关文牒“公益”与“健步行”印章。

中国一冶天津公司纪委书记马新国表示：“6公里，1个小时的毅行，体现着企业职工用心公益、行而不辍、向上向善的精神，大家用实际行动践行公益情怀，为社会持续创造美好价值，能够通过这样的方式为乡村振兴贡献一份力量，一冶人感到非常自豪。”该公司东丽片区党支部书记项文胜说：“不论个人还是企业，甘于奉献、乐于奉献的精神都是值得被尊重的，让我们以实际行动传递温暖，用心用情做好关爱帮扶工作。”

参赛选手们到达终点后，凭盖两个章的通关文牒核算完成捐赠。中国一冶天津公司25名职工参与并完成本次赛程，共为东西部协作乡村振兴项目捐赠爱心款12500元。

新报记者 安元 通讯员 尚玉莹



青少年射击冠军赛在津南区“打响”

10月13至15日，“2023年天津市青少年射击冠军赛”在天津团泊体育中心射击馆、天津市津南区实验小学两个赛场同步举行。此次比赛由天津市体育局主办、天津市体操武术射箭运动管理中心承办，来自天津市9个区的10支队伍共200名参赛队员进行了激烈角逐。

比赛按照年龄段和比赛内容分为小学、初中、高中和手枪男女、步枪男女、步枪三姿以及初、高中手步混团等七个组别，进行为期三天的角逐。“近两年参赛选手水平持续上升，今年参赛的津南区运动员王佳鑫更是在2023年全国射击锦标赛女子气手枪项目中达标国家一级运动员标准。”

津南区射击运动协会会长张新表示：“射击运动对于提高孩子的注意力、平衡性和心态稳定性等方面都有良性作用，近年来越来越多的家长和孩子也更加关注这项运动。”

据了解，射击竞赛项目按其使用的枪支和射击方法的不同，可分

为步枪、手枪、移动靶和飞碟4种类型，每种类型按枪支规格、射击姿势、射击距离、射击方法和目标种类的不同，又区分为更多的项目。此次比赛采用的激光打靶是近几年青少年比赛普遍使用的方式。据组委会介绍，采用激光的方式来完成打靶射击，射击速度快，不受外界风速、气候等影响，具有精度和安全性高等特性。另外，激光枪比真实枪支重量上更轻巧，不属于管制器具，它的兴起和普及更有利于年纪较小的青少年参与训练。

新报记者 安元

图片由津南区射击运动协会提供

产业强基工程 推动制造业走上高质量发展快车道

制造业是实体经济的基础，更是稳住经济大盘、实现高质量发展的重要支撑。一段时间以来，津南区充分发挥自身科教资源丰富、人才集聚的优势，持续实施产业强基工程，推动制造业走上高质量发展快车道。

坐落于天开高教科创园津南园的三代光学科技(天津)有限公司(以下简称三代光学公司)是一家微纳制造领域的国家级高新技术企业。公司依托天津大学精密仪器与

光电子工程学院，专注于光学及光电子仪器及系统、生物及医疗仪器与设备、航空航天及计算机外用设备等领域的核心、精密及微小元件的研发、加工和制造。在董事长张效栋教授的带领下，企业坚持以自主创新为基础，产学研紧密结合，重点围绕制造领域表面测量基础科学问题，开展前沿表面测量理论、创新方法、应用与系统开发等研究，在光学自由曲面设计、超精密加工与测量、光电检测仪器研发制造等方

面取得了丰硕的成果。其中，“光学自由曲面纳米制造技术与应用”经专家鉴定达到国际领先水平，“自由曲面光学系统制造关键技术及产业化应用”项目获得天津市科技进步特等奖。

三代光学科技(天津)有限公司只是津南区充分利用高校资源推动制造业高质量发展的一个缩影。截至目前，天开高教科创园津南园已引入企业136家。

新报记者 张艳